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Ministerstvo si od navázání užších vztahů s vybranými spolky, nevládními organizacemi a
sportovními svazy slibuje v prvé řadě možnost oslovit širší část veřejnosti, současně také
přispět k postupnému zvyšování tělesné zdatnosti a branně-sportovních dovedností občanů.
Spolupráce s tradiční organizací, jakou je Český, a v minulosti byl Československý červený
kříž, však nabízí řadu dalších možností využití schopností.

„Český červený kříž je organizací s velmi specifickým zaměřením, které je zároveň relevantní pro
obranu, obranyschopnost i přípravu na obranu. Jsem proto opravdu rád, že se memorandum podařilo
podepsat a spolupráci ještě zintenzivníme,“ podotkl vrchní ředitel sekce obranné politiky a strategie
Jan Jireš, který za Ministerstvo obrany memorandum podepsal.

Cílem ministerstva i ČČK by podle dokumentu měla být jednak podpora projektu POKOS (Příprava
občanů k obraně státu) formou mj. zdravotnické přípravy, či šíření znalostí o základních
humanitárních principech mezi běžnou veřejností. Klíčovým bodem dohody je ale spolupráce v
oblasti šíření mezinárodního humanitárního práva v prostředí Armády ČR, a především podpora
zdravotnické služby.

Podle prezidenta Českého červeného kříže Marka Jukla jde o zcela přirozenou pomoc, protože ČČK
je ze zákona a Ženevských úmluv výlučně uznanou podpůrnou organizací vojenské zdravotnické
služby. Pro Armádu ČR mimo jiné dlouhodobě zajišťuje školení první pomoci a rovněž vojáky
seznamuje s mezinárodním humanitárním právem.

„Podpora vojenské zdravotnické služby v případě ozbrojeného konfliktu by konkrétně znamenala
například personální podporu, kdy by Český červený kříž doplňoval armádní zdravotnický personál,
jehož potřeba by vzrostla v důsledku zvýšených zdravotnických ztrát,“ upřesnil Jukl.

Český červený kříž má zhruba 13 tisíc členů a dobrovolníků, sdružených ve více než čtyř stech
místních skupinách. Působí mj. v oblasti civilní obrany a ochrany obyvatel, poskytuje pomoc při
katastrofách a jiných mimořádných událostech, vychovává obyvatele k plnění zdravotnických úkonů
a spolupracuje se zdravotnickými zařízeními. Vloni ČČK pomohl téměř půl milionu lidem.
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